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POVZETEK: 
 
Ta seminarska naloga zavzema poglavji hidrostatski tlak in vzgon v tekočinah. V 
prvem delu naloge sta poglavji razloženi teoretično, v drugem delu pa je snov 
prikazana na praktičnih primerih. 
 
 
 
 
 
 
 
 VIRI IN LITERATURA: 
 
 
� VISOKOŠOLSKA FIZIKA, 1. DEL- MEHANSKI IN TOPLOTNI POJAVI, 

RUDOLF KLADNIK, DZS, LJUBLJANA 1985 
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TLAK V MIRUJOČI TEKOČINI 
 
 
Tlak v tekočinah je neodvisen od smeri, je skalar. 
Tlak zunanje sile, ki pritiska na tekočino deluje po vsej tekočini enako (se prenese 
po vsej tekočini) → Pascalov princip → to lastnost tekočine izkoriščamo pri 
hidravliki.  
 
 
 
 
 
                               
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P’ = P” 
F’/S’ = F”/S                                        F” = S”/S’ * F’ 
 
 
 
 
 
HIDROSTATIČNI  TLAK 
 
Hidrostatični tlak  je tlak v mirujoči tekočini, ki ga povzroča le teža tekočine.  
¾ H drosta ič ii la  i dvise  d blike posode a pa  e od išine

te oč nnske a stolpc  n ostote te ooč ne  
¾¾  HHiiiddrroossttaatttiiččnnni  tttllaakkk  nnnii  oooddvviisseennn  ooodd  ooobblliikkee   ppoossooddee   aammmppaakkk  lllee   oodd  vvviiššiinnee   

tteekkkooččiiinsskkeegggaa   ssttoollppccaaa  iiinn  gggoossttoottee   tteekkkoččiiinnee!!!  
   
   

P = P° + ρ ∗ g ∗ h PP  ==  PP°°  ++  ρρ  ∗∗  gg  ∗∗  hh  
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PPP°…………….. zunanj  t ak    ( P° =  1,003 kPa ) °°…………………………....  zzuunnaannjjiii  ttlllaakk        ((  PP°°  == 11,,033  kkPPaa  ))  
ρ……………… gost t  t koči e ρρ………………………………  ggoossttooottaaa  tteeekkooččiinnnee  
h……………… vi i a vodnega st l ca hh………………………………  vviišššiinnnaa  vvooddnneeggaa  ssttooollpppccaa  
   
   
   
   
VZGON V TEEKOOČINAH VVZZGGOONN  VV  TTEKKOČČIINNAAHH  
   
K  otopim  e o e o  e oč no bč tim , da na j e uje ne a silla  e  e
na ide no a je  o e SIL  Z O A  i e o otiiska na z or.  
KKooo  pppoottooppiimmooo  nnneekkkoo  ttteellloo  vvv  ttteekkkooččiiinnoo  ooobbččuuuttiimmooo,,   ddaa   nnaannnjj  dddeellluujjee   nneekkkaa   ssiilaa,,,  kkkeerrr  jjjee   
nnaavvviiddeezzznnoo  lllaažžžjjee...  TTToo  jjjee   SSIILLAAA  VVVZZGGGOONNNAA,,,  kkkii  ttteellloo  pppoottisskkaa   nnaavvvzzgggoorr..     
Sila vz ona je e a a te i z odrinje e te oč nne  SSiillaa   vvzzgggoonnaa   jjee   eennnaakkkaa   tteežžžii  iiizzpppooddrriinnjjeennnee   tteekkkooččiiinee...  
   
FFF(vz ona   ρ(te e a   (iz . te .    ((vvzzgggoonnaa)))  ===  ρρ((tteellleesssaa)))  ***  VVV((iizzppp..   tteekkk..)))  ***  ggg     
   
   
   
   

                           Fvz                                                       FFvvzz  
   
   
   
                           Fg                                                 FFgg  
   
   
   
   
   
¾¾¾ Tel  pada:  Fg > Fvz   TTeellooo  ppaaddaa::     FFgg  >>  FFvvzz  
¾ Tel  l bdi  Fg = Fvz ¾¾   TTeellooo  lleeebbddii:::  FFgg  ==  FFvvzz  
¾ Tel  pl va na površj : Fg < Fvvzzz ¾¾   TTeellooo  ppllaaavvaa  nnaa  ppoovvrrššjjuuu::   FFgg  <<  FFv   
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PPPRIMERI NALOG: RRIIMMEERRII  NNAALLOOGG::  
   
   
V do  kum la ijske  e e u a rž je je , ki e visok 00 . Iz a una   
kolikšno illo rittiska vodda na oz o opputo a spušč nje vode s ovršino  ², ki 
je vgra e a v e  a gglobini 0  od ovršje  ode  

VVoooddoo  vvv  aaakkuummuuullaaccciijjsskkeemmm  jjjeezzzeerrruu  zzzaadddrržžuuujjee   jjeezzz,,   kkii  jjjee   vviissookk  1110000  mmm..   IIzzrrraačččuunnaajjj  sss  
kkoolliikkššnnoo  sssiiloo  ppprriitiisskkaa   vvoodaa   nnaa   oozzkkkoo  llloopuuttoo  zzzaa   ssppuuššččaaannjjee   vvooddee   ss  pppoovvrrššiinnoo  111  mmm²²,,   kkii  
jjee   vvggrraajjjeennnaa   vv  jjjeezzz  nnnaa   glloobbiinnii  99900  mmm  pppoodd  pppoovvrrššjjeemmm  vvvooddee???  
   
   
                                         00                                                                                                                                                                                                                               HHH  ===  1110000  mmm                                                                                                                                                   
                                                                                                      0                                                                                                                                     HHH  ===  99900  mmm  
                                                                                S   ²                                                                                                                                                                    SS  ===  111  mmm²²  
                                              h         H                                                                                            hh                  HH   

   
   
   
   

   
   
¾ Pri oputi a e a im  a liko  la u e  podnjim in gornjim de om  e  e

ta ra lika m jhna v rrim rja i  e otnim tla om
¾¾  PPrrii  lllooppuuttii  zzzaannneemmmaarrriimmooo  rrraazzzlliikkoo  vvv  tttllaakkkuu  mmmeeddd  sssppooddnnjjiimm   iinn  zzzggoorrnnjjiimm   ddeellloomm,,,  kkkeerrr  jjjee   

ttaa   rraazzzlliikkaa   mmaaajjhhnnaa   vv  pppriimmeeerrjjaavvvii  sss  ccceellloottnniimm   ttllaakkkoomm   
   

   
   
   
PPP = Pº + ρ * g * h   ==  PPºº  ++  ρρ  **  gg  **  hh  
P = 103 kPa + 1000kg/ ³ * 11000   m s² * 90m =  PP  ==  110033  kkPPaa  ++  11000000kkgg//mmm³³  **  1 mm///ss²²  **  9900mm   ==    
P = 103 kPa + 900 kPa = PP  ==  110033  kkPPaa  ++  990000  kkPPaa  ==  
P = 1003 kPa PP  ==  11000033  kkPPaa  
   
   
   
   
F = P * S FF  ==  PP  **  SS  
F = 1003 * 10³ Pa * 1 m  =  FF  ==  11000033  **  1100³³  PPaa  **  11  mm²²²  ==    
F = 1003 * 10³ N FF  ==  11000033  **  1100³³  NN  
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Izračunaj celotno silo vode na jez, ki je visok 100 m in širok 200 m, ko voda sega 
do vrha jeza? 
                            A 
                                                                                                    H = 100                                                                                                                                                                                                             HH   ==   110000  mmm  
                                                00                                                                                                                                                                                                                                     AAA  ===  2220000  mmm  
                                                                                                   
                                                      
dH                                                                              H                 ddHH                                                                                                                                                             HH                                   
                                                                                                                                                                                                                                    
   
   
   
   

   
   
   
P = F / S = dF / dS PP  ==  FF  //   SS  ==  ddFF  //   ddSS  
dF = p * dS =  
dF = P * A * dH 
dF = ρ * g H * A * dH 
 
F = ρ * g * H * dH = ∫0

100

F = ρ * g * A * H²/2  0100  = 
F = ρ * g * A * (1000/2 – 0) = 
F = 1000kg/m³ * 10m/s² * 200m * 5000m² = 
F = 1010  N 
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GGGooostoto e oč ne la ko z e im   om č o  e ke z e a im  ra om . N jpre  
va jo a ije o odo o olovic , na o a v n ra  a ije o e ne na o 
te oč no, ki e ne m ša z vodo n lla a na nje . K  e višina stolpc  e te oč ne v 
prve  ra u 0 m  pa im , da je gla ina voode v ruge  ra u a 6 m niž a
od la ine te oč ne v rve  ra u. K likšna je gostota ne na e te oč ne    

ssttoottoo  ttteekkkooččiiinnee   llaahhhkkoo  iiizzmmmeerrriimmooo  sss  pppoommoooččjjjoo  UUU  ccceevvvkkee   zz   eennnaakkkiimmaaa  kkkrraakkkoommaaa..   NNaaajjpprreejjj  
vvaannnjjoo  nnnaallliijjeemmmoo  vvvooddoo  dddoo  pppoolloovviicceee,,   nnaatttoo  pppaa   vv  eeenn  kkkrraakkk  nnnaallliijjeemmmoo  šššee   nneezzznnaannnoo  
tteekkkooččiiinnoo,,   kkii  sssee   nnee   mmeeeššaa   zz   vvooddoo  iiinn  ppplaavvvaa   nnaa   nnjjeejjj..   KKooo  jjjee   vviiššiinnaa   ssttoollppccaaa  tttee   tteekkkooččiiinnee   vv  
pprrvveemmm  kkkrraakkkuu  11100  cccmm,,,  oooppaazzziimmooo,,   ddaa   jjee   ggllaadddiinnaa   vvoddee   vv  dddrruuggeemmm  kkkrraakkkuu  zzzaa   66  cccmm   nniižžjjjaa   
oodd  gggllaadddiinnee   tteekkkooččiiinnee   vv  ppprrvveemmm  kkkrraakkkuu..   KKooolliikkššnnaa   jjee   ggoossttoottaa   nneezzznnaannnee   tteekkkooččiiinnee???               
   
                                                                                                                                                                                                                                                   
h  0 mhh  ===  11100  cccmm   
∆h   m∆∆hh  ===  666  cccmm   
ρ vode   0000 g/m  ρρ  (((vvooddee)))  ===  11100000  kkkgg//mm³³³  
ρ' ((ne na e te oč ne                                             ∆h ρρ''   (nneezzznnaannnee   tteekkkooččiiinnee)))  ===  ???                                                                                                                                                                                                                  ∆∆hh  
                           h                                                                                                                                        hh  
   
   
                        P                                                                                                                                                                     PP                                                                                                                                                                                                                                 
   
   
   
   
   
                                                                                                                     
¾ K r ta te oč ni  a nove ju e na isti išini na  la     ¾¾  KKeeerr  sssttaa   tteekkkooččiiinnii  vvv  rrraavvvnnoovveesssjjuu  jjjee   nnaa   iissttii  vvviiššiinnii  eeennaakkk  tttllaakkk  (((  PPP  )))  
   
   
   
P = Pº + ρ' * g * h = Pº + ρ * g * ( h - ∆h ) PP  ==  PPºº  ++  ρρ''  **  gg  **  hh  ==  PPºº  ++  ρρ  **  gg  **  ((  hh  --  ∆∆hh  ))  
 
 
 

ρ' * h = ρ * ( h - ∆h) / h = 
ρ' = 1000 kg/m³ * ( 0,1 – 0,06 ) m / 0,1m = 
ρ' = 400 kg/m³ 
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